

4 НОЯБРЯ – ДЕНЬ НАРОДНОГО ЕДИНСТВА

12+



Волжская

НОВА

Газета Волжского района Самарской области

Основана 10 февраля 1938 года ● № 83 (8357) ● Пятница, 3 ноября 2023 года

С ПРАЗДНИКОМ, ВОЛЖАНЕ!

Уважаемые жители Самарской области!

Дорогие земляки!

Поздравляю вас с одним из важнейших государственных праздников России - Днем народного единства!

Этот день напоминает нам о подвиге народного ополчения, которое под предводительством Кузьмы Минина и Дмитрия Пожарского защитило наше Отечество от вражеского нашествия и внутренних распри. Благодаря мужеству, патриотизму, единению перед лицом смертельной опасности, проявленному нашими предками в смутное время, Российское государство, стоявшее на самом краю пропасти, сохранило свою свободу и независимость.

Сегодня, когда Россия вновь подвергается суровым испытаниям, особенно важно быть едиными, сохранять вековые традиции нашего народа, его героическую историю, многонациональную культуру и незыблемые духовные ценности. Убежден, что именно в опоре на эти ценности - залог величия и процветания России, стабильности и дальнейшего успешного развития Самарской области.

В условиях современных угроз и вызовов только наша сплоченность, консолидация общества для достижения национальных целей развития страны, решения задач специальной военной операции, поставленных Президентом Владимиром Владимировичем Путиным, могут привести нас к Победе, к новому справедливому мироустройству.

Дорогие земляки! Искренне благодарю вас за самоотверженный труд на благо родной земли, на благо нашей Родины, за усилия, направленные на поддержку наших воинов, участников СВО, и их семей, за постоянную заботу о сохранении культурного многообразия нашего региона, укреплении мира, дружбы и согласия между народами, населяющими самарский край.

От всей души желаю вам здоровья, счастья, благополучия и успехов во всех начинаниях! Вместе мы можем больше! Наша сила - в единстве!

Д.И. АЗАРОВ.

Губернатор Самарской области.

Уважаемые волжане!

Примите искренние поздравления с Днем народного единства!

Истинный патриотизм столетиями скреплял нашу многонациональную страну и сегодня определяет дальнейшую судьбу России как великого и сильного государства.

Единство и сплоченность - залог успеха в любом деле. Слова «мы вместе» были и остаются для россиян основой в преодолении любых трудностей и создании нашего будущего.

В Волжском районе в мире и согласии живут представители разных национальностей, культур и конфессий. Мы гордимся сплоченностью и единством наших земляков - этим важнейшим достоянием, которое нам завещали наши предки и которое мы обязаны бережно хранить.

Пусть этот праздник принесет каждому из нас ощущение своей причастности к добрым делам во благо Отечества, которые наши потомки будут вспоминать с благодарностью.

От всей души желаю вам крепкого здоровья, благополучия, взаимопонимания, уверенности в завтрашнем дне и успехов во всех начинаниях на благо Волжского района!

Н.Ю. КОРЯКИНА.

И.о. главы муниципального района Волжский.

Уважаемые жители Волжского района!

Сердечно поздравляю вас с всенародным праздником – Днем народного единства!

Этот праздник - символ национального согласия и сплочения общества, уважения и гордости за великое прошлое нашего государства и веры в светлое будущее нашей Родины.

Сегодня на нас с вами лежит общая ответственность за будущее нашей страны. Сохранение и преумножение исконно русских традиций, уважение к национальным, религиозным и культурным

особенностям народов России - залог совместного продвижения к новым успехам в дальнейшем развитии и процветании Родины, укреплении нашей государственности.

От всей души желаю вам крепкого здоровья и благополучия, любви и взаимоуважения, удачи в делах и новых сил на пути к поставленным целям на благо нашего Отечества!

С уважением, В.А. КАЗАКОВ.

Депутат Государственной Думы ФС РФ.

Дорогие друзья!

Поздравляю вас с Днем народного единства!

Четвертое ноября стало важнейшей вехой в истории нашей страны, которая, пройдя сквозь боль и испытания, оказавшись под влиянием польских интервентов, воспряла духом, сформировала национальное ополчение и освободила Москву от врагов.

События 1612 года заложили прочный фундамент для достижений и успехов современной России, предопределили ее дальнейший путь развития. В основе нашей сплоченности - верность памяти предков, богатое культурное наследие, стойкость и трудолюбие, близкие каждому из нас традиционные ценности и высочайшее чувство справедливости.

Россияне умеют быть вместе в борьбе, в созидании, в своих стремлениях и достижении целей. Россияне как никто в мире умеют поддерживать своих. Мы по-родственному заботимся о людях в наших новых территориях. Мы ни на минуту не забываем о наших ребятах, которые на передовой не позволяют фашистской гидре запустить свои щупальца в нашу родную землю!

Друзья! Пусть мир и согласие царят в каждой семье, а единство и патриотизм всегда будут надежной опорой в укреплении России. Желаю всем крепкого здоровья, счастья и благополучия.

А.И. ЖИВАЙКИН.

Заместитель председателя Самарской губернской думы.



ВАЖНО

В заседании, которое провел губернатор Д.И. Азаров, приняли участие депутаты Самарской губернской думы, члены регионального правительства, главы муниципалитетов, представители Общественной палаты Самарской области, научного и экспертного сообщества, профсоюзов, бизнеса, СМИ, лидеры религиозных конфессий, общественных объединений, Почетные граждане региона, волонтеры, активисты ветеранских и молодежных организаций.

На расширенном заседании правительства также обсудили проект закона Самарской области «Об областном бюджете на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов».

Открытое общественное обсуждение проекта областного бюджета перед внесением его в губернскую думу проводится по инициативе губернатора Д.И. Азарова уже шестой год подряд.

«Такой формат совместного обсуждения проекта главного финансового документа региона позволяет нам еще раз сверить вектор социально-экономического развития Самарской области с реальными запросами людей, трудовых коллективов, интересами и приоритетами всех территорий региона», – подчеркнул Д.И. Азаров.

Вынесенный на обсуждение проект бюджета призван решить ряд взаимосвязанных стратегических задач, стоящих перед Самарской областью. «Наши приоритеты здесь очевидны. Во-первых, основополагающая задача, которая стоит перед каждым из нас – всемерно содействовать успеху специальной военной операции, сосредоточив усилия на помощи нашим воинам-защитникам, на всесторонней поддержке их семей, на сплочении людей, на консолидации общества вокруг нашего национального лидера – Президента России Владимира Владимировича Путина во имя достижения единой общенародной Победы. Во-вторых, все, что работает на нашу победу и приближает ее, мы обязаны и будем всемерно продвигать и поддерживать», – заявил глава региона.

Кроме того, исключительно важно обеспечить четкую социальную направленность основного финансового документа Самарской области, как условия сохранения и укрепления общественной стабильности. «Мы с вами не имеем ни политического, ни просто человеческого права снижать уровень поддержки и внимания к людям. Более того – мы будем эту работу продолжать, а меры поддержки – увеличивать. Исполнение всех социальных обязательств перед людьми – приоритет, четко отраженный в проекте бюджета», – отметил он.

В условиях агрессивного давления внешних санкций, влияния нестабильной геополитической и международной макроэкономической ситуации экономика региона и социальная сфера показывают устойчивость и успешно адаптируются к происходящим изменениям. Этому способствует конструктивная работа всех ветвей власти Самарской области, институтов гражданского общества, бизнеса, всех жителей региона.

«Несмотря на сложнейшие условия хозяйствования мы по-прежнему входим в ТОП-10 ведущих экономик страны. Большинство показателей социально-экономического развития в 2023 году демонстрирует положительную динамику, опережая среднероссийские темпы», – сказал губернатор. По базовым видам экономической

НА РАСШИРЕННОМ ЗАСЕДАНИИ ПРАВИТЕЛЬСТВА САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ

подведены итоги социально-экономического развития региона за 9 месяцев 2023 года и озвучены ожидаемые результаты за текущий год



деятельности – промышленность, сельское хозяйство, транспорт, строительство, торговля – индекс выпуска товаров и услуг превысил уровень 8 месяцев 2022 года на 8,1%. Темпы прироста этого показателя в два раза выше среднероссийской динамики. Рост промышленного производства в целом составил 108,8%, что значительно выше показателя в среднем по стране.

«Такие результаты объективно свидетельствуют о том, что предприятия Самарской области смогли не только преодолеть, но и воспользоваться санкциями, трансформируя их в возможности для роста. И, конечно, правительство региона активно занимается продвижением продукции самарских производителей как внутри страны, так и на внешнем периметре», – сообщил глава региона.

В результате системной работы по созданию комфортных условий для ведения бизнеса, начиная с 2021 года, регион стабильно входит в первую десятку регионов-лидеров Национального рейтинга состояния инвестиционного климата субъектов России. «Портфель реализуемых в настоящее время инвестиционных проектов содержит свыше 250 крупных проектов с общим объемом вложений более 1 триллиона 400 миллиардов рублей», – сказал Д.И. Азаров.

Сохраняется деловая активность и в предпринимательской сфере: численность занятых за 9 месяцев 2023 года выросла на 6,1% и составляет 685 тыс. человек. Это уже заметный, серьезный сектор экономики нашего региона.

Несмотря на непростые условия, область выполняет все взятые на себя социальные обязательства. Помощь от государства получают более одного миллиона жителей нашего региона. «Мы модернизируем социальную инфраструктуру, открываем новые детские сады, школы, медучреждения, обеспечиваем ремонт поликлиник, модернизируем музеи, театры, другие учреждения культуры и спорта. Значительное внимание уделяем развитию спортивной инфраструктуры».

Удалось обеспечить позитивную динамику показателей благосостояния населения. В этом году (данные за семь месяцев) реальная заработная плата увеличилась на 9,8% за этот период, что выше, чем по России. «По величине среднедушевых денежных доходов область занимает третье место в Приволжском федеральном округе. Наша задача – укрепить эту тенденцию, чтобы люди стремились жить,

учиться и работать в нашем регионе», – акцентировал внимание губернатор.

При разработке бюджетных параметров учитывалось, что продолжится совместная работа по выстраиванию надежных взаимовыгодных связей с дружественными странами, развитию новых компетенций региона, отвечающих современным требованиям и обеспечивающим технологический суверенитет нашего государства.

Продолжится работа по реализации прорывных инфраструктурных проектов, запланирована реализация проекта по развитию производства беспилотных авиационных систем. При этом внимание будет уделено модернизации и повышению эффективности использования уже имеющихся объектов.

Областной бюджет на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов ориентирован на сохранение финансовой устойчивости региона, приоритетом являются расходы на исполнение всех социальных обязательств. «На осуществление социально значимых и иных первоочередных расходов бюджета планируется направить более 68% к общему объему расходов», – сообщил глава региона.

Важный бюджетный приоритет – усиление мер поддержки семьям с детьми.

С 2017 года расходы областного бюджета на так называемый «детский бюджет» возросли в 3 раза. В следующем году также ожидается рост, он обусловлен введением ежемесячного пособия в связи с рождением и воспитанием ребенка – Единого пособия, объединившего ряд ранее действующих отдельных мер социальной поддержки семей.

По словам губернатора, только для выплаты этого пособия по предварительным расчетам общие расходы составят более 42 миллиардов рублей, включая средства областного бюджета и федерального бюджета.

Также в проекте бюджета в полном объеме предусмотрены средства, необходимые на софинансирование национальных проектов, заключенных соглашений, продолжение строительства ранее начатых объектов.

«Я ожидаю, что деловое общественное обсуждение представленных сегодня документов позволит нам сделать бюджет Самарской области еще более качественным, отвечающим коренным интересам граждан и задачам развития региона в современных условиях», – заключил губернатор.

В докладе врио министра экономического развития и инвестиций Самарской области Д.Ю. Богданова были представлены основные показатели социально-экономического развития региона по различным отраслям.

Руководитель министерства отметил позитивную динамику ключевых макропоказателей, превышающую среднероссийские значения. Нивелировать негативное влияние санкций и перестраиваться на устойчивые тренды развития позволяют своевременно принимаемые меры поддержки отраслей экономики, предприятий и инвесторов. Стабилизации ситуации в промышленном секторе региона способствует переход иностранных компаний под контроль российских собственников.

Позитивный тренд развития будет обеспечен наращиванием внутреннего спроса на продукцию отечественного производства и межотраслевой кооперацией, переориентацией производителей на взаимодействие с дружественными и нейтральными странами, а также реализацией госзаказа.

Продолжается работа по привлечению в регион инвестиций. В текущем году в Самарской области уже введены в эксплуатацию 12 новых производств. До конца года планируется завершение реализации еще более 20 инвестиционных проектов.

В регионе постоянно совершенствуются меры поддержки инвесторов и используются новые федеральные инструменты, поддержка субъектов МСП систематизирована в центрах «Мой бизнес» в рамках реализации нацпроекта «Малое и среднее предпринимательство». Ведется системная работа по наращиванию экспорта малого бизнеса. Региональный Экспортный центр признан самым эффективным в стране по итогам первого полугодия 2023 года. Растет количество самозанятых (на 42,1% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года). Продолжается оказание социальной помощи малоимущим гражданам на основании соцконтракта.

Проект главного финансового документа региона на последующие три года представил врио министра управления финансами Самарской области А.В. Прямылов.

В проекте областного бюджета на 2024-2026 годы предусмотрен необходимый объем средств на такие важные расходы, как предоставление ежемесячных денежных выплат семьям с детьми с рождения до 17

лет, предоставление подарка новорожденному при рождении в семье первенца, выплаты выпускникам образовательных организаций при поступлении ими в самарские вузы, помощь в решении жилищных проблем многодетным семьям с шестью и более детьми, молодых семей, обеспечение квартирами детей-сирот, организация мероприятий по отдыху и оздоровлению детей и другие социально значимые направления. С учетом ожидаемых средств федерального бюджета сумма на это составит более 42 млрд рублей.

Ключевым приоритетом трехлетнего бюджета также являются образовательные учреждения, объекты здравоохранения, культуры, социальной сферы.

А.В. Прямылов отразил в своем докладе и другие основные направления расходов областного бюджета. Так, расходы на переселение граждан из аварийного фонда в бюджете предусмотрено 866 млн рублей.

В проекте бюджета Самарской области заложены средства на реализацию национального проекта по развитию беспилотных авиационных систем. Напомним, в регионе по инициативе Д.И. Азарова создается целый кластер БАС: от проектирования до серийного выпуска беспилотников, а также подготовка кадров для этой отрасли.

Председатель комиссии по общественному контролю, общественной экспертизе и взаимодействию с общественными советами Общественной палаты Самарской области Г.И. Гусарова обратила внимание на сфере здравоохранения. За последние годы открыто более 130 медучреждений. Огромные средства планируется выделить на развитие кардиологической службы и на онкологическую службу, что позволит на ранней стадии выявлять заболевания и своевременно приступать к лечению, продолжится создание амбулаторно-онкологических центров.

Кроме того, предусмотрены средства на оснащение, ремонт и строительство поликлиник, фельдшерско-акушерских пунктов, офисов врачей общей практики, амбулаторий.

Важнейшей точкой роста для Самарской области является проект международного межвузовского кампуса IT-направления. Предполагается, что в кампусе расположатся новые лаборатории и исследовательские центры, которые будут вести работу по таким перспективным направлениям, как беспилотные авиационные системы, космический мониторинг, что актуально в условиях СВО, IT-медицина, квантовые технологии.

По итогам обсуждения представленный проект бюджета Самарской области на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов был поддержан всеми участниками расширенного заседания правительства региона и направлен на рассмотрение в губернскую думу.

Губернатор поблагодарил депутатов, членов правительства, глав муниципалитетов, общественников и представителей бизнеса за совместную работу по укреплению экономики, социальной сферы региона и всей страны, помощь людям и выразил уверенность, что все поставленные задачи будут выполнены.

По информации с сайта правительства Самарской области.

МОДЕРНИЗАЦИЯ? ДА!

В Курумоче после ремонта открылось отделение почты

СВЯЗЬ

По поручению Президента России В.В. Путина Правительство продолжает работу по модернизации отделений почтовой связи, расположенных в селах и труднодоступных местностях. В 2023 году на эти цели направлены бюджетные инвестиции в размере 5 млрд рублей.

Эти средства позволят до конца года привести в нормативное состояние 961 почтовое отделение, в том числе оснастить их новой мебелью и оборудованием. При необходимости могут быть построены и быстровозводимые здания. Главная цель – сделать почтовые отделения многофункциональными, современными и удобными.

Пять млрд рублей предусмотрено на эти цели в федеральном бюджете и на 2024 год.

В селе Курумоч Волжского района работают два отделения Почты России, и в одном из них закончился капитальный ремонт. Почтовое отделение с индексом 443545 возобновило работу и стало комфортнее для посетителей и сотрудников.



За время ремонта здания на проспекте Ленина, 31, отреставрировали фасад, входную группу, оборудовали помещение новой охранно-пожарной сигнализацией. В отделении появилась современная мебель для клиентов и удобные рабочие места для сотрудников, видеорефлекторы и кондиционеры.

Офис доступен для маломобильных людей: есть пандус, расширенный дверной проем и кнопка вызова персонала.

Как рассказала журналистам «Волжской нови» начальник отделения Е.А. Матюнина, отделение обслуживает около шести тысяч жителей Курумоченского поселения. Модернизацию здесь начали

в январе, а 22 сентября отделение вновь приняло своих клиентов по прежнему адресу.

В помещении строители заменили буквально все: и полы, и трубы, и двери, стеллажи, используя современные материалы. Теперь намного приятнее стало работать как операторам, так и трем почтальонам, да и посетители высоко оценили качество ремонтных работ.

По программе модернизации сельских отделений в этом году в регионе отремонтируют 24 сельских отделения и установят четыре отделения из быстровозводимых конструкций.

**Александр АЛЕКСЕЕВ.
Фото Сергея БАРАНОВА.**



ЕЩЕ ОДИН ПРИЗ КРЕСТЬЯНСКИХ СИМПАТИЙ

В четвертый раз подряд завоевал самоходный опрыскиватель-разбрасыватель «Туман»

МАШИНОСТРОЕНИЕ



В этом году его получил «Туман-3». Флагман завода «Пегас-Агро» сменил на пьедестале своего предшественника – «Туман-2М», который выигрывал почетную награду три раза подряд.

Конкурс на лучшую сельскохозяйственную машину раз в два года проводит Ассоциация испытателей сельскохозяйственной техники России. Участие в голосовании принимают аграрии из различных регионов страны, отдавая предпочтение наиболее производительной, полезной и удобной в управлении технике. Победа присуждается машине, набравшей наибольшее количество голосов.

Церемония вручения награды прошла в Москве в рамках XXV агропромышленной выставки «Золотая осень-2023», проводимой министерством сельского хозяйства России.

Александр АЛЕКСЕЕВ.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

БЛАГОДАРИА НАЦПРОЕКТУ

Смышляевское отделение Волжской районной клинической больницы преобразилось еще в прошлом году. В рамках масштабной модернизации в поликлинике обновлен интерьер, расширен штат специалистов и внедрены технологии бережливого производства.

Кабинеты оснащены современным диагностическим оборудованием и новой мебелью. Посетителей встречают открытая регистратура и зоны комфортного ожидания приема. Пересмотрена маршрутизация пациентов с учетом принципа разделения потоков.

Почти 6 тысяч жителей Смышляевки прошли диспансеризацию и профосмотры в обновленной поликлинике.

В этом году в поселении Смышляевка началось строительство поликлиники на 1062 посещения.



БЛАГОУСТРОЙСТВО

ПО ПРОГРАММЕ «СТИМУЛ»

На территории микрорайона Южный город идет работа по четвертому из пяти этапов возведения дороги с дождевой канализацией. Строительство началось в ноябре 2022-го. Суммарная протяженность дороги – 1,2 км.

Помимо самой дороги делают бордюры, тротуары, пешеходные ограждения, освещение, устанавливают светофоры и дорожные знаки, а также проводят коммуникации. Предусмотрено и благоустройство территории.

Строительство дороги стало

возможным благодаря участию региона в федеральной программе «Стимул».

Благодаря «Стимулу» повышается доступность социальных и иных инфраструктурных объектов для граждан, сокращаются финансовые и временные издержки застройщиков, ускоряются темпы жилищного строительства. Федеральная поддержка решает задачу комфортного проживания для новоселов и ускоряет возведение новых жилых комплексов.

СПОРТ

ПЕРВЫЙ ТУРНИР НА НОВОЙ ПЛОЩАДКЕ

Как мы уже сообщали, на стадионе «Волжские зори» в поселке Стройкерамика по инициативе и при поддержке завода «Самарский Стройфарфор» построена баскетбольная площадка 30 на 17 метров.

На ней есть современное оборудование и освещение, комфортные места для зрителей и дополнительное ограждение. Спортплощадка отвечает всем требованиям, предъявляемым к уличным спортивным объектам.

Кроме того, площадка оборудована съемными воротами для игры в мини-футбол; зимой на ней можно заливать каток: качественное покрытие выдержит многократные циклы замораживания и размораживания.

С нынешнего года, как информирует пресс-служба предприятия, заводская спартакиада пополнится соревнованиями по уличному баскетболу, которые будут проводиться в теплое время, а у сотрудников и жителей поселка Стройкерамика появилась возможность играть и тренироваться на свежем воздухе в

комфортных условиях круглый год. Доступ на площадку свободный.

Недавно на стадионе четыре команды провели первый официальный турнир на новой площадке. Победу в нем одержала объединенная команда банкиров, второе место заняли баскетболисты «Самарского Стройфарфора», третье – дружина школы №1 п. Стройкерамика. Замкнула турнирную таблицу команда KERRANOVA. По окончании игр организаторы поблагодарили всех участников турнира и вручили игрокам подарки и грамоты.

Генеральный директор завода «Самарский Стройфарфор» П.А. Мисюля так прокомментировал это событие: «Мы рады, что у нас получается вносить существенный вклад в развитие спортивного движения не только на заводе, но и в поселке Стройкерамика. Поиграть на этой баскетбольной площадке может любой желающий и любая команда!»

**Александр АЛЕКСЕЕВ.
Фото предоставлено пресс-службой завода.**



ПРАЗДНИК ТАНЦА, ИСКУССТВА И ТВОРЧЕСКОГО ОБЩЕНИЯ

Впервые «Хрустальный башмачок» встречал гостей в новом статусе – областного хореографического фестиваля

КУЛЬТУРА

В субботу, 28 октября, в Волжском районе собрались многочисленные гости традиционного фестиваля-конкурса хореографического творчества «Хрустальный башмачок-2023».

Площадкой для его проведения стал обновленный по нацпроекту «Культура» ДК «Феникс» в п. Черновском. Еще один важный бонус для конкурсантов: в этом году брендовому волжскому танцевальному фестивалю был присвоен статус областного. Его участниками в этот день стали танцевальные коллективы из 13 муниципалитетов Самарской губернии, а на сцену вышли более 1100 танцоров.

Гостей фестиваля поприветствовали и.о. заместителя главы района И.Г. Мясникова и руководитель управления культуры, туризма и молодежной политики Волжского района А.С. Затонский. Он отметил: «Сегодня в нашем районе праздник! Более двадцати лет фестиваль «Хрустальный башмачок» проводился как межмуниципальный, а в этом году министерство культуры Самарской области присвоило фестивалю статус областного. Фестиваль проходит в обновленном Доме культуры. По нацпроекту «Культура» в Волжском районе проведен ремонт в шести домах культуры – это обновленные залы, новое оборудование, которое мы приобретаем за счет средств района. Конечно же, в таком Доме культуры приятно принимать гостей, а им участвовать в фестивальных программах».

Задача перед членами жюри фестиваля стояла непростая – их ждал просмотр 121 номера в пяти номинациях, а это восемь часов «чистого звучания». Растет уровень конкурса, соответственно возрастают и требования жюри к исполнительскому мастерству конкурсантов. Стать лауреатом фестиваля-конкурса совсем не просто, ведь итоговый результат складывается из совокупности многих факторов. Жюри оценивает костюм, музыкальное сопровождение, артистизм, технические факторы исполнения – все это грани творческой мозаики, из которого и складывается танцевальный номер.

«Чем больше фестивалей – тем лучше!» – уверен председатель жюри, профессор кафедры хореографии и факультета современного искусства и художественных коммуникаций, художественный руководитель и главный балет-



мейстер ансамбля народного танца «Волжские узоры», заслуженный деятель культуры Республики Южная Осетия Алексей Павлович Шишкин: «Получение диплома – это замечательный и приятный бонус, но основная цель – это общение коллективов и руководителей, обмен опытом. Победа в конкурсе всегда приятна, в действительности бонусы приносит не итог, а процесс. Занятие хореографией несет огромное количество плюсов – это физическое здоровье, эстетическое развитие, художественное воспитание. Поэтому здесь процесс важнее результата. Я за то, чтобы было больше фестивалей! Тем более, учитывая опыт пандемии, когда у нас все дети засиделись, это важно. Сейчас мы начинаем активно двигаться и вдвойне актуально, что дети не сидят у мониторов компьютеров, а танцуют и общаются. От конкурса мы ждем радости, энергетика, которая идет от артистов в зал, и члены жюри тоже перехватывают эту позитивную энергетика...»

Ярких сценических костюмов, разножанровых танцев, радостной позитивной энергетика, что посылали в зал коллективы со всех уголков Самарской губернии, в этот день было много – море движения, радости, общения. Фестиваль в очередной раз стал настоящей школой мастерства для юных танцоров, а призовые места, лауреатство – заслуженной наградой за труд и любовь к искусству Терпсихоры.

Серьезная заявка на признание традиционно поступила от хореографического народного коллектива «Арабески» ДК «Юбилейный» пгт Стройкерамика. Им выпала ответственная миссия – открытие танцевальной программы фестиваля. Юные танцоры основной студии и коллектива-спутника привезли на конкурс целых десять танцевальных номеров, их выступление открыл народный национальный танец «Утро Башкирии». «Мы каждый год приезжаем на фестиваль и привозим какие-то значимые места, в этот раз на-



деемся завоевать очередное лауреатство, – говорит руководитель коллектива Ольга Евгеньевна Юртаева. – Мы ввели мальчиков в народный танец. Средняя группа постаралась покорить жюри современной пластикой танца «Ангелы бивают», а старшая группа – испанским танцем «Ритма де гитара» и новым танцем «С любимыми не расставайтесь». Стараемся быть актуальными и разноплановыми».

Участники черновского танцевального коллектива «Триумф» оказались, можно сказать, в психологически выигрышном положении, ведь они выступали на своей родной сцене. «Нам очень повезло, мы сегодня выступаем на своей территории. Это особенно важно для наших маленьких артистов, – говорит руководитель коллектива Любовь Юрьевна Сайдакова. – Сегодня мы представляем подготовительную группу с танцем «Веселые пчелки», младшая группа выступит с танцем «Любители джаза» и средняя-старшая группа покажет новый современный танец. Надеюсь, что сегодня наши танцоры будут себя чувствовать уверенно и достойно представят наши дебютные номера. Мы всегда принимаем участие в ежегодном фестивале, а в этом году он впервые заявлен как областной. Здесь много сильных коллективов



со всей области, много знакомых руководителей, будет день приятных встреч».

Встреч, действительно, было немало. Тем более что многие руководители коллективов уже не раз были на фестивальной сцене «Хрустального башмачка», сначала – в роли конкурсантов, теперь привозят своих юных воспитанников. Как, например, руководитель народного ансамбля танца «Подснежник» из села Большая Глушица Ю.А. Аносова: «Мы на этом конкурсе не первый раз, я сюда приезжала еще в качестве исполнителя, и теперь в качестве руководителя. Нам нравится этот конкурс, приветливые люди, замечательные коллективы, я желаю процветания этому конкурсу, в котором, надеюсь, что мы еще не раз примем участие. Это опыт для меня как руководителя, а для детей – возможность посмотреть другие коллективы. К тому же детям всегда нравятся выездные конкурсы. Мы привезли народный сценический номер «Сказочная Гжель», надеюсь, он понравится и зрителям, и жюри».

В этом году дополнительным стимулом для участия в фестивале стал его новый областной статус, а просторные, наполненные воздухом и светом удобные для разминки и ожидания помещения, как и сама сцена, – приятным сюрпризом для артистов. «Мы были в прошлом году в Дубовом Умете на фестивале с младшей группой, а сегодня привезли современный эстрадный танец «Агенты» – говорит Елена Олеговна Краснослободцева, руководитель студии танца «Азарт» из Нефтегорска. – Особое внимание уделили костюмам, ребята у нас модные, думаю, что зрителям понравится. Участие в областном фестивале в дальнейшем нам может помочь в получении звания образцового коллектива. Прекрасное здание, красивый ремонт, просторные помещения – условия очень хорошие. Красота! Жюри здесь справедливо! И нужно стараться приложить максимум усилий, чтобы заслужить их высокую оценку».

Оксана Викторовна Леонидова, преподаватель хореографического коллектива «Грация» ДШИ №2 Чапаевска: «Мы ежегодные участники фестиваля с 2020 года, нам очень нравится! Мы знаем, что нас ждет замечательная организация конкурса, радушно отношение, очень сильные жюри. Условия шикарные: хорошая сцена, покрытие, размещение участников, красивое здание. На фестиваль мы привезли восемь композиций в разных номинациях. Участие в фестивале повышает сплоченность коллектива, дети смотрят выступления друг друга, мы ищем новые пути развития, видим и слышим от жюри куда нам нужно стремиться, куда расти, а в целом фестиваль дарит хорошее настроение, а расстояние – не преграда! Для детей любой выезд – праздник, а «Хрустальный башмачок» – особенный праздник!»

«Мы приехали за победой, готовились очень серьезно к конкурсу, так как традиционно принимаем в нем участие, – говорит Анастасия Викторовна Денисова, хореограф ДК Верхняя Подстепновка. – Когда-то я была участницей фестиваля, сейчас уже сама ставлю танцы. Мы привезли пять номеров – народно-сценические, современные и народные. Условия великолепные: гостеприимно, красиво, уютно. Хочется, чтобы такими были все клубы в нашем районе. Жюри оценивает честно, много сильных коллективов, и завоевать призовые места здесь непросто – нужно много потрудиться. Для детей это развитие, здесь они находят новых друзей, заряжаются энергией и новыми идеями».

Каждый коллектив мечтал о том, чтобы покорить сердца и завоевать высокую оценку строгого, но справедливого жюри. И все-таки самое главное, что в этот день в Волжском районе в очередной раз состоялся настоящий праздник танца, искусства и творческого общения, а гран-при фестиваля в этом году увезла детская хореографическая школа им. М.М. Плисецкой из г. Тольятти.

Наталья БЕЛОВА.
Фото Сергея БАРАНОВА и Александра ЗАТОНСКОГО.



СВОЕ ДЕЛО

Виктория Николаевна – победитель городского этапа престижного областного конкурса «Мама-предприниматель» и финалист областного этапа конкурса.

«НейроУмка» - это развивающая студия, где опытный педагог занимается не только с одаренными дошколятами и младшими школьниками, но и берется за решение непростых коррекционных задач с детьми с особенностями развития.

В студии идут занятия по робототехнике, работа с дошкольниками и подготовка их к школе, ликвидация пробелов знаний у младших школьников. Но главная ее специализация – работа с детьми с особенностями здоровья. И случаи эти непростые, когда нужно решать сразу несколько коррекционных задач, а специалист должен обладать целым спектром компетенций. Ведь к педагогу приходят ребяты, от коррекционных занятий с которыми отказались другие педагоги. Виктория Николаевна использует техники «запуска речи», работает с детьми-аутистами, детьми с ЗПР. Для работы с ними педагог должен обладать не только специальными знаниями, но и недюжинным терпением, уметь подождать, пока ребенок сформулирует мысль, не уставать от многократных повторений, применять приемы и нейроупражнения, позволяющие решать развивающие и коррекционные задачи. Работать с непростыми детьми Виктории Николаевне позволяет большой наработанный опыт.

В Южном городе хорошо знают Викторию Николаевну как опытного воспитателя и коррекционного педагога. Пятнадцать лет она проработала в системе дошкольного образования, в том числе семь – в детсадах микрорайона Южный город. Имеет два профильных педагогических образования – учителя-математика и воспитателя, на подходе третий диплом, тьютора – специалиста по работе с детьми с ОВЗ (специалиста «Психология и педагогика инклюзивного образования»). Во время работы в дошкольном образовании много раз становилась победителем в конкурсах самого разного уровня. Ее серьезно увлекла образовательно-исследовательская деятельность с детьми: Виктория в 2020 году получила премию губернатора Самарской области за реализацию долгосрочного воспитательского проекта особой педагогической



значимости и стала единственным победителем в истории конкурса из системы дошкольного образования – это результат работы с дошкольниками в области робототехники. Она уверена, что робототехника – это универсальный инструмент для развития ребенка, так как воспитывает у детей жизненно важные навыки коммуникации, развивает исследовательскую деятельность, креативное мышление, умение работать в команде, ставить цель и ее реализовывать. Виктория Николаевна является сертифицированным судьей соревнований «Инженерные кадры России», направленных на популяризацию научно-технического творчества и повышение престижа инженерных профессий у детей и молодежи, по направлению «Младший ИКаР». А также победителем международного конкурса имени Льва Выготского 2021-22 гг.

Постепенно судьба стала ставить перед ней непростые задачи работы с детьми-аутистами. Три года она проработала в коррекционной группе детсада. Каждый ребенок

«НАСТОЯЩЕЕ УДОВОЛЬСТВИЕ»

Так отзывается о своей работе опытный педагог и хозяйка детской развивающей студии «НейроУмка» В.Н. Седашева

был уникален и интересен по-своему, но работа с ними требовала специальных знаний. Виктория Николаевна прошла большой путь и в этом направлении: литература, курсы (каждый год не менее двух-трех блоков), а теперь осознанно, преодолев большой конкурс, получила третье профессиональное образование в университете – тьютора. Талантливый воспитатель родители, сотрудники детсада, стали просить о дополнительных занятиях с детьми, особенно в сложных случаях. Постепенно она почувствовала, что переросла рамки системы дошкольного образования, и ей, как педагогу с опытом и значимыми достижениями, захотелось дальнейшего личного развития, творческая энергия требовала реализации на качественно новом уровне. Все это подтолкнуло к мысли о создании своей детской студии, на «пробу» которой она решилась, еще работая в дошкольном учреждении. Вскоре поняла, что совмещать не получится: свое дело требует больших вложений времени и сил. Выбор дался нелегко, ведь Виктория из семьи потомственных педагогов, от детсада, можно сказать, отрывала себя с кровью, но в августе нынешнего года она сделала этот выбор.

Сегодня в «НейроУмке» занимаются 25 детей, это максимальное количество, которое она может принять на арендованной площади. Виктория сменила статус самозанятой на ИП с патентом на образовательные услуги. По всем направлениям, которые предлагает студия, у нее специализированное образование. В будущем планирует пройти лицензирование и тогда она сможет нанимать для работы в студии педагогов - единомышленников.

Полноценно запустить свое дело смело педагогу помогли советы специалистов Центра развития предпринимательства Волжского района. Они подсказали, как сменить юридический статус, а также предложили принять участие в областном конкурсе «Мама-предприниматель» и буквально вели ее до подачи заявки. От Волжского района на участие в конкурсе претендовали трое мам, а всего по области было 250 претендентов. Отобрали всего 60 участников (30 - от Самары и 30 - от Тольятти) и Виктория вошла в их число, а да-

лее – в число победительниц городского этапа и восьми финалисток от Самары на область. Но сначала восемь дней тридцать счастливых конкурсанток обучали «туру» предпринимательства. Первые два дня с ними работали известные психологи Самарской области: делились секретами, как избежать профессионального выгорания, как работать с тайменгом, прокачивали женские энергии. Потом пошли профессиональные тренинги, конкурсантки получали ценные знания по маркетингу, рекламе, работе с соцсетями, руководству финансами. Все это - очень полезные сведения по развитию предпринимательства, которые, уверена Виктория Николаевна, выведут и ее молодой бизнес на новую орбиту.

«Это колоссальный опыт! Я педагог, люблю учиться, но такие уникальные знания больше нигде не получишь!» - говорит победитель городского этапа и финалистка областного этапа конкурса «Мама-предприниматель». - Подписалась на всех лекторов. Уже начала менять свои соцсети, научилась выстраивать бизнес-план. Чтобы развиваться дальше и нанять педагогов, нужно подходящее помещение, пройти лицензирование, выстраивать поэтапно шаги, вести финансовую отчетность. Планирую в следующем году пойти на грант по соцпредпринимательству, и меня уже узнают в области!»

Сделав первые шаги в частном бизнесе, Виктория Николаевна уже оценила и сложности, и бонусы этого занятия. Работать на себя непросто: нужно здоровье (отгул и больничный не возьмешь), важно владеть финансовой отчетностью, быть готовым к ненормированному рабочему дню, который у нее, например, нередко заканчивается в девять вечера. Но при этом уже удалось ощутить взмахи творческих крылышек - видна отдача в детях и их родителях, вдохновляет свобода творчества: «Я делаю то, что считаю нужным, оптимальным. Сама определяю программу, формы и время работы. Поступают уже и запросы на наставничество. В планах – масса задумок, подходить к которым нужно постепенно, продуманно. Главное, что работа мне нравится и приносит настоящее удовольствие!»

**Наталья БЕЛОВА.
Фото Сергея БАРАНОВА.**

ПРОФЕССИЯ

Молодой специалист считает свою профессию одной из самых интересных среди специалистов среднего звена, ведь «у врачей есть своя специализация, а фельдшер должен знать все. По мне – это интересно!»

Медицинских династий в семье ржевского Рустама Тимуровича Юсбаева не было, хотя медработники все-таки имеются: бабушка, например, работала медсестрой в Пироговке в ожоговом отделении, тетя – врач-стоматолог. Здраво оценив свои возможности, юноша решил получить специальность фельдшера и прошел обучение на фельдшерском отделении (лечебное дело) Борского филиала Самарского медицинского колледжа имени Нины Ляпиной. По завершении учебы молодой специалист вернулся в родное село и начал работать фельдшером в селе Подгоры, опираясь на крепкую самарскую медицинскую школу, поддержку ржевских специалистов-наставников и добросердечное отношение сельчан. Полученное образование и отличные преподаватели, которых он вспоминает сегодня с большой теплотой и признательностью, дали крепкую профессиональную базу по основным профильным компетенциям, начиная от первичной неотложной помощи до терапии, педиатрии и инфекционных заболеваний. Желание поработать по специальности укрепила и студенческая практика на скорой и неотложной помощи. Помогли ему определиться с выбором также консультации заведующей ржевским отделением Е.Г. Фоминой и разговор с главным врачом Волжской районной клинической больницы С.Н. Братко, которого интересовала мотивация начинающего фельдшера.

Молодой специалист Рустам Юсбаев принял участие в программе «Земский фельдшер», благодаря которой получил подспорье в виде единовременной выплаты. Считает, что эта господдержка помогла ему в решении жилищных вопросов. «Качество жизни на

селе напрямую зависит от доступности медицинской помощи. Поэтому в небольших и отдаленных населенных пунктах мы строим новые ФАПы, закупаем для них необходимое оборудование, подбираем квалифицированный медперсонал. Программа «Земский фельдшер» является хорошей стартовой площадкой для молодых специалистов. А ее участники способствуют увеличению кадрового потенциала больницы», - говорит главный врач Волжской районной клинической больницы Сергей Николаевич Братко.

С 22 августа Рустам Тимурович с интересом и пониманием возложенной на него ответственности окупился в будни сельской фельдшерской службы. То, что он начал свою трудовую биографию в родном поселении, юноша считает большим плюсом и возможностью хорошего старта и поддержки в будущем профессиональном росте. Под его фельдшерским патронажем сейчас находятся около 250 человек вместе с дачниками в летний сезон и около 90 сельчан, живущих в Подгорах постоянно.

Конечно же, запомнилось первое обращение – пациентка с гипертоническим кризом. Около сорока минут фельдшер не отходил от больной, оказывая медицинскую помощь, стабилизировал давление, дал рекомендацию. Далее была и первичная помощь заболевшему малышу с температурой и пациенту с аллергической реакцией. Рустам выполняет врачебные назначения больным - для этого жителям Подгор теперь не нужно ехать в Рождество или даже в поликлинику в Самару. Приближение медицинской помощи к населению – это главная задача первичного звена медицины, и ФАПы – как раз самое близкое и доступное для сельчан звено системы здравоохранения.

Подгорских пациентов «передала» молодой специалисту и ввела его в курс дела фель-

ХОЧУ ПОМОГАТЬ ЛЮДЯМ!

Выпускник медицинского колледжа Р.Т. Юсбаев вернулся в родное село и стал участником госпрограммы «Земский фельдшер»



дшер Олеся Александровна Габдрахманова. Специалист сейчас трудится в ФАПе села Выпозово, но, конечно же, помогает Рустаму советами, поддерживает его. Еще один его помощник - опытный фельдшер А.В. Дворецкий, который тоже поддерживает начинающего коллегу. В любое время суток молодого специалиста по телефону проконсультируют профильные узкие специалисты, врачи ВОП, а также заведующая ржевским отделением Волжской районной больницы. Поэтому фельдшер Юсбаев чувствует себя достаточно уверенно, ведь у него есть наставники, которые помогут в любой трудной ситуации. Рустам составляет картотеку, фиксирует истории

болезней пациентов, учится вести журналы учета, готовится к предстоящему сезону. Сам он видит свою задачу в оказании неотложной помощи людям, приеме вызовов от больных и врачей, исполнении врачебных назначений пациентам, выдаче и доставке лекарственных препаратов, наблюдении за хроническими больными. «В сезон распутицы, когда родственники уже не так часто проводят своих родных, это моя задача - следить за состоянием их здоровья», - говорит молодой человек.

Потихоньку молодой специалист обживаетея и в своем сельском ФАПе. Здесь ему все нравится, есть все необходимое для оказания первой помощи пациенту и для проведения профилактических мероприятий, есть и первичная диагностическая аппаратура – аппарат ЭКГ, тонометр, пульсоксиметр. Со своей стороны местные жители уже проталкивают свою дорожку к новому фельдшеру, относятся к нему приветливо, доброжелательно. Рустам еще не привык, что к нему обращаются по имени-отчеству, приятно, когда бабушки ласково называют его «сынок». В планах – работать и учиться, чтобы повысить квалификацию, а главное - стать для сельчан хорошим специалистом, которому люди смогут по-настоящему доверить свою жизнь и здоровье.

«Мне здесь нравится, здесь хорошее место, хорошие люди и все друг друга знают, - делится впечатлениями молодой специалист. - Все доброжелательные, многие сельчане приходят в ФАП за консультацией, знакомятся со мной, да и просто поговорить. Я оставил номер своего телефона на дверях, люди звонят, консультируются. Я знаю, что не просто так здесь нахожусь, уже почувствовал, что по-настоящему помогаю жителям, я им нужен».

**Наталья БЕЛОВА.
Фото Сергея БАРАНОВА.**

ИТОГИ ЛЕТНЕГО ОТДЫХА

подвели на заседании муниципальной межведомственной комиссии



В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

Под председательством и.о. главы района **Н.Ю. Корякиной** состоялось заседание муниципальной межведомственной комиссии по организации отдыха и оздоровления детей Волжского района.

Перед началом работы комиссии большая группа педагогов, воспитателей и вожатых была награждена благодарственными письмами главы района за вклад в организацию отдыха и оздоровления детей и подростков, создание позитивной эмоциональной атмосферы при работе с детьми.

Об организации работы лагерей с дневным пребыванием детей на базе общеобразовательных учреждений доложила начальник отдела реализации полномочий в образовании администрации района **Е.С. Каменская**. Она, в частности, отметила, что в июне функционировали лагеря на базе 19 школ, расположенных на территории Волжского района. Работала одна смена, которая продолжалась 18 дней. Из бюджета Самарской области была выделена субвенция в размере свыше одиннадцати миллионов рублей. Это позволило организовать отдых 3190 детей, которые были обеспечены двухразовым питанием.

МБУ «Паритет» в плановом порядке проведены мероприятия по дератизации, дезинсекции, акарицидной обработке территорий лагерей. Все лагеря дневного пребывания были укомплектованы медицинскими аптечками с необходимыми лекарственными препаратами для оказания неотложной помощи. Всего в лагерях дневного пребывания трудилось 581 человек, в том числе 439 педагогов, 58 работников пищеблоков, 19 медицинских работников и 65 административно-хозяйственных сотрудников.

В 2024 году планируется организовать летний отдых в 22 лагерях на базе общеобразовательных учреждений для 3620 детей.

Об организации отдыха и оздоровления детей Волжского района в загородных оздоровительных центрах и лагерях санаторного типа доложила и.о. заместителя директора ГКУСО «Комплексный центр социальной помощи населению Поволжского округа» **Н.А. Пронина**.

В 2023 году в период подготовки к летней оздоровительной кампании специалисты центра провели родительские собрания в школах, на которых информировали о порядке предоставления путевок несовершеннолетним, проводили консультации, размещали информацию на сайте учреждения и в районной газете. С начала января по конец августа путевками обес-

печили 886 несовершеннолетних жителей Волжского района. 713 путевок было выделено для отдыха в летних оздоровительных лагерях и 172 – в круглогодичных лагерях санаторного типа.

Об организации и итогах работы МБУ ДЗСОЦ «Волжанин» рассказала директор учреждения **А.Н. Кузнецова**.

Как и в былые годы в летнем лагере была проведена большая подготовительная работа по обеспечению безопасности отдыхающих и сотрудников. Особое внимание уделялось обеспечению пожарной безопасности. Заблаговременно проведены испытания средств пожаротушения, проверки исправности источников наружного противопожарного водоснабжения, прочность конструкций. В начале каждой смены проводились практические тренировки по действиям персонала и детей в случае пожара. Кроме того были приняты меры по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия. В конце лета на базе оздоровительного центра работали профильные смены «Гвардеец» и «Самоуправление». В военно-спортивной смене «Гвардеец» отдохнули 85 подростков, состоящих на различных видах учета – приемные и опекаемые дети, из малоимущих семей.

Начальник отдела реализации образовательных программ ПУМОиНСО **Т.А. Пивсаева** выступила по вопросу организации, оздоровления и занятости школьников в летний период 2023 года.

Во всех лагерях прошли мероприятия, способствующие эстетическому, духовно-нравственному воспитанию, мероприятия по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма, профилактике наркомании и вредных привычек, формированию здорового образа жизни, познавательные и досуговые мероприятия. В некоторых лагерях работали профильные смены. Для привлечения внимания детей к изучению и соблюдению правил дорожного движения в рамках реализации профилактической операции «Внимание – дети! Летние каникулы!» совместно с ГИБДД ОМВД России по Волжскому району был проведен фестиваль-конкурс «ЮИД – вместе за безопасность», который был посвящен 50-летию организации «Юные инспекторы движения».

Большую работу провели специалисты районного центра внешкольной работы. В летний период было организовано несколько профильных смен, в которых занимались более 250 детей младшего и среднего школьного возраста.

Кроме этого в образовательных учреждениях организовали участие детей в различных формированиях: спортивных и туристических мероприятиях, экскурсиях, трудовой, волонтерской и досуговой деятельности. Работали дворовые площадки, кружки, секции, мастер-классы. Проводились сборы военно-пат-

риотических и военно-спортивных клубов.

Об организации и проведении культурно-массовых мероприятий для детей, трудоустройстве подростков и молодежи на территории района доложила начальник отдела молодежной политики управления культуры, туризма и молодежной политики администрации Волжского района **О.И. Внучкова**.

В нынешнем году специалисты управления совместно с Домом молодежных организаций и центром культуры и досуга «Союз» было проведено 14 районных мероприятий для организации досуга и отдыха детей.

Большая часть мероприятий проводилась в летний период и была посвящена общегосударственным праздникам. В них принимали участие сотни детей разного возраста. Популярным среди подростков стал конкурс творческих и исследовательских работ «Я выбираю жизнь, здоровье и свободу!», в котором приняли участие 58 подростков. С начала лета началась реализация проекта «Фотосессия для детей из детского дома». На средства благотворителей была закуплена одежда для ребят, сформирован штат волонтеров, фотографов, визажистов, стилистов. В настоящее время готовятся к выпуску календари с яркими фразами подростков и их фотографиями.

Особое значение для организации отдыха и оздоровления ребят играет их участие в общественных объединениях. При поддержке администрации района в Самарском, Черновском, Подьем-Михайловке, Курумоче, Воскресенке, Верхней Подстепновке, Стройкерамике работают семь военно-патриотических клубов. В них занимаются 163 воспитанника. Также при поддержке администрации района успешно действуют три дворовых отряда в Дубовом Умете, Черновском, Кошелев Парке поселения Смышляевка. Готовится открытие дворового отряда в микрорайоне Южный город. На территории района работает местное отделение Всероссийского общественного движения «Волонтеры Победы». В этом году уже проведено около 60 патриотических мероприятий.

В целях содействия занятости молодежи Дом молодежных организаций района создает временные рабочие места для несовершеннолетних граждан. Всего в 2023 году планируется трудоустроить 427 подростков. Уже трудоустроен 301 несовершеннолетний, в том числе 133 – из числа находящихся в трудной жизненной ситуации. Трудоустройство происходит при непосредственном взаимодействии администраций поселений и Центром занятости.

Николай ГУСАРОВ.
Фото **Сергея БАРАНОВА.**

ОХРАНА ТРУДА

ДИСПАНСЕРИЗАЦИЯ НА РАБОЧЕМ МЕСТЕ

Министерство здравоохранения Российской Федерации приказом от 28 сентября 2023 г. № 515н «О внесении изменений в порядок проведения профилактического медицинского осмотра и диспансеризации определенных групп взрослого населения, утвержденный приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 27 апреля 2021 г. № 404н» (вступило в силу с 29 октября 2023 г.) внесло изменения в порядок проведения профосмотров и диспансеризации определенных групп взрослого населения. Документ позволяет россиянам пройти диспансеризацию по месту прибытия мобильной медбригады – ранее при отсутствии в населенном пункте медучреждения, в котором можно было бы провести медосмотр, граждане этой категории направлялись в ближайшие клиники.

Также Минздрав РФ предусмотрел возможность работодателям или руководителям образовательных организаций по согласованию с медицинскими организациями формировать предварительные перечни сотрудников и учащихся для прохождения профосмотров и диспансеризации по месту работы и учебы. Для этого клиникам будут передаваться личные данные россиян – ФИО, дата рождения, номер полиса ОМС и СНИЛС.

Полученные данные сотрудники медучреждений будут передавать в территориальные фонды ОМС для сверки и дублировать для страховых медицинских организаций. Итоги профосмотров и диспансеризации в электронном виде попадут в базу амбулаторных клиник.

Оперативная диагностика поможет гражданам вовремя узнать о своих заболеваниях и избежать тяжелых последствий и летальных исходов.

Е.В. ГОСТИНИНА,
главный специалист охраны труда администрации м.р. Волжский.

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

ГРАФИК ПРИЕМА ГРАЖДАН РУКОВОДСТВОМ ОТДЕЛА МВД РОССИИ ПО ВОЛЖСКОМУ РАЙОНУ НА ТЕРРИТОРИИ ГОРОДСКИХ И СЕЛЬСКИХ ПОСЕЛЕНИЙ НА НОЯБРЬ 2023 ГОДА

08.11 - с. Лопатино - заместитель начальника отдела подполковник внутренней службы **Яруллов Рамиль Нураевич**.

09.11 - п. Смышляевка - заместитель начальника полиции - начальник дежурной части подполковник полиции **Кравец Дмитрий Анатольевич**.

13.11 - п. Рошинский - заместитель начальника отдела - начальник следственного отдела полковник юстиции **Фролов Алексей Геннадьевич**.

21.11 - Южный город, Николаевский проспект, 17, здание ЦРБ - начальник отдела полковник полиции **Фомин Павел Алексеевич**.

22.11 - п. Калинка - заместитель начальника отдела - начальник полиции полковник полиции **Артемьев Дмитрий Геннадьевич**.

29.11 - с. Сухая Вязовка - заместитель начальника полиции (по охране общественного порядка) старший лейтенант полиции **Готилев Дмитрий Александрович**.

Примечание: прием граждан проводится с 11.00 до 13.00.

ГРАФИК ПРИЕМА ГРАЖДАН РУКОВОДСТВОМ ОМВД РОССИИ ПО ВОЛЖСКОМУ РАЙОНУ НА НОЯБРЬ 2023 ГОДА

Должность	Фамилия, имя, отчество	Дата, день	Время
Начальник отдела	Фомин Павел Алексеевич	14.11.2023, вторник	15.00-18.00
		28.11.2023, вторник	17.00-20.00
Заместитель начальника отдела - начальник полиции	Артемьев Дмитрий Геннадьевич	16.11.2023, четверг	17.00-20.00
		30.11.2023, четверг	15.00-18.00
Заместитель начальника отдела	Яруллов Рамиль Нураевич	15.11.2023, среда	15.00-18.00
Заместитель начальника полиции - начальник дежурной части	Кравец Дмитрий Анатольевич	07.11.2023, вторник	15.00-18.00
		23.11.2023, четверг	17.00-20.00
Заместитель начальника полиции (по охране общественного порядка)	Готилев Дмитрий Александрович	13.11.2023, понедельник	15.00-18.00
		22.11.2023, среда	15.00-18.00
Заместитель начальника отдела - начальник следственного отдела	Фролов Алексей Геннадьевич	09.11.2023, четверг	17.00-20.00
		20.11.2023, понедельник	15.00-18.00
Заместитель начальника ОМВД России - начальник ОРЛС (отделение по работе с личным составом)	Левицкий Дмитрий Владимирович	08.11.2023, среда	15.00-18.00
		27.11.2023, понедельник	15.00-18.00
Начальник отдела уголовного розыска	Вельмин Кузьма Сергеевич	11.11.2023, суббота	09.00-12.00
		29.11.2023, среда	15.00-18.00
Начальник отдела государственной инспекции безопасности дорожного движения	Баландов Дмитрий Николаевич	21.11.2023, вторник	15.00-18.00

Телефон для записи на прием **278-25-97**, с 14.00 до 17.00.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

УВАЖАЕМЫЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ!

Министерство промышленности и торговли Самарской области в рамках обеспечения подготовки организаций розничной торговли и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих розничную продажу пива и слабоалкогольных напитков из кег в розлив, **09.11.2023 в 14.00 по адресу: г. Самара, ул. Невская, д. 1 (конференц-зал)**, планирует провести совещание с участием представителей Центра развития перспективных технологий (ЦРПТ) – оператора единой национальной системы цифровой маркировки и прослеживаемости товаров «Честный ЗНАК».

В рамках совещания будут рассмотрены практические вопросы запуска маркировки пива в розничном звене, применения технических решений и оборудования для маркированной пивоваренной продукции, а также пошаговая схема работы розницы при реализации кегового пива с 15.01.2024 и технические аспекты осуществления розничной продажи маркированной пивоваренной продукции. В ходе совещания будет проведена сессия ответов на имеющиеся вопросы.

Администрация муниципального района Волжский убедительно просит принять участие в данном мероприятии руководителей организаций розничной торговли и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих реализацию пива и слабоалкогольных напитков. За несоблюдение правил маркировки предусмотрена ответственность.

Телефон Отдела потребительского рынка **8(846)2603330**.

